

Han sido impuestas las insignias de ALFONSO X EL SABIO al Delegado Nacional del S. E. U., camarada Valcárcel



MADRID.—En la Escuela de Mandos «José Antonio», del Frente de Juventudes, se ha celebrado esta tarde un solemne acto con motivo de la imposición de las insignias de Alfonso X el Sabio, al delegado nacional del S. E. U., don Carlos Rodríguez Valcárcel.

general del S. E. U., los generales Rodrigo y Bermúdez de Castro; almirante Rapallo y Carré; director general de Enseñanza Superior; delegados provinciales del Frente de Juventudes y de Sindicatos; agregado cultural de la Embajada alemana, y otras personalidades, que fueron recibidas por el director de la Escuela, camarada Alberto Anibal; el asesor religioso, Padre Indalecio Hernández, y el cuadro de mandos de la institución.

Las autoridades se dirigieron al patio de la escuela, donde presenciaron una demostración de esgrima de los alumnos, bajo la dirección del maestro Afrodisio. Después visitaron la sala de armas que hoy se inauguró. A continuación, en el salón de actos, se celebró la solemne imposición de las insignias.

El director de Enseñanza Superior leyó el decreto de Educación Nacional concediendo al camarada Valcárcel la encomienda y la placa de la Orden de Alfonso X el Sabio.

El secretario del SEU, camarada Escasna, leyó unas cuartillas ofreciendo el homenaje en nombre de todos los estudiantes.

El ministro y el camarada Mora Figueroa impulsaron las insignias.

El señor Ibáñez Martín pronunció un discurso al que contestó el camarada Valcárcel agradeciendo, en nombre del Sindicato, el homenaje tributado.

El acto terminó con el «Cara al sol». El ministro hizo las invocaciones de ritual.

El comunismo no ha variado

Una de las armas más eficaces del comunismo es su sabiduría en disfrazar sus verdaderas intenciones cuando las circunstancias así se lo aconsejan. Carente de escrúpulos, sabe emboscar con notoria habilidad su vieja doctrina de corrupción social, de materialismo y de desorden. Sabe esconder su figura de lobo bajo manta de amabilidad, de cordialidad, de bondad... cuando y donde su táctica revolucionaria lo exige para lograr más fácil y pronta victoria que con la lucha abierta y clara. El comunismo, es, bien puede decirse, el campeón de la hipocresía. Y es viejo su juego de engaños, pero sigue siendo arma eficaz porque es frágil la memoria humana y son muchos los humanos cerebros con sobreabundancia de fósforo.

De Italia nos llega una noticia que viene a sumarse al cúmulo de pruebas de la verdad de lo que afirmamos. Junto a la táctica escurridiza y de disfraz empleada allí para infiltrarse en los puestos de mando, el partido comunista italiano nos confirma una vez más que persiste, con el mismo furor de siempre, en su labor demoleadora, que tanto amenaza a la sociedad civilizada. En un manifiesto que ha distribuido por numerosas poblaciones de aquella nación, reproducido por el diario «Italia Republicana», se lee esta frase: «Patria, familia, amor, Dios, dinero, hijos y vida, son para el verdadero comunista palabras sin valor». Inicial, la única y verdadera doctrina, terriblemente negativa y destructiva, del comunismo, es propagada, pues, de nuevo, abandonando ya toda hipocresía, en un pueblo europeo con vieja historia y civilización.

El comunismo, él nos lo dice una vez más, sigue siendo el mayor enemigo de la civilización. Negar esto es caer en olvidos criminales o dejarse engañar de la más estúpida manera. El comunismo no ha rectificado en nada—sería cualquier modificación en la doctrina, enunciada en el indicado manifiesto, pérdida de la esencia de aquél—su programa de corrupción social, materialista y de desorden. Continúa con sus primitivos deseos de realizar la revolución roja en el mundo. Sigue con sus nefastas teorías y con su clásica ambición, que están en contra de los deseos de ordenación europea manifestados por Inglaterra y Estados Unidos. Y nada, desde luego, nada tienen que ver sus procedimientos y sus propósitos con ningún régimen de libertad ni de democracia.

Nuevamente—fijémonos bien en esto—se revela el acierto de la política del Movimiento Nacional, que salva los valores espirituales del catolicismo, crea el orden social y eleva el nivel de vida con un sentido de justicia sin demagogias, cerrando con ello de la mejor y más sólida manera el paso al comunismo, librando así a España de la más espantosa de las tiranías que se han conocido.

LOS ALEMANES CONTRAATACAN FUERTEMENTE en los sectores «llave» del frente de Normandía

Han reconquistado Monteburgo, Tilly y Troarn

Las patrullas avanzadas de los aliados han alcanzado Caumont

Se han observado importantes movimientos de navíos aliados en el Golfo de Vizcaya

COMUNICADO ALEMÁN
CUARTEL GENERAL DEL FUH-RER.—El Alto Mando alemán comunica:

«En Normandía, una formación de tanques alemanes penetró en la cabeza de puente establecida por el enemigo al Este del Orne, infligiendo elevadas pérdidas en hombres y material al adversario. En los demás sectores de la cabeza de puente normanda, el enemigo desencadenó varios ataques, todos ellos apoyados por tanques y artillería naval, los cuales fueron rechazados. Ha sido aniquilado un destacamento enemigo que había avanzado en la región situada al Sur de Gaumont.

En el curso de los combates que se libran en la península de Cherburgo, se ha distinguido, especialmente, un batallón mandado por el comandante Messerschmitt. El doce de junio, el teniente Ludwig, que manda una unidad de choque, destruyó 16 tanques enemigos.

Durante la noche del 12 al 13 de junio se libraron enconados combates navales en aguas de la cabeza de desembarco. Torpederos y lanchas rápidas alemanas alcanzaron con sus disparos de artillería y de torpedos a varios destructores enemigos. A su regreso, las unidades germanas fueron atacadas por bombarderos enemigos, que hundieron

tres barcos alemanes. La Luftwaffe ha hundido dos transportes de 3.000 toneladas y dos destructores, y ha averiado otros tres transportes de 5.000 toneladas de desplazamiento. (Efe)

COMUNICADO ALIADO
CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.—El comunicado número 17, dice:

«Al Oeste de Tilly-Sur-Seulles, nuestras unidades blindadas irrumpieron en el flanco enemigo y atacaron en dirección Sur, con gran efecto. Las patrullas avanzadas de nuestras fuerzas han alcanzado Caumont, situado al Suroeste del bosque de Cerisy, a pesar de la vigorosa reacción enemiga. Entre Tilly-Sur-Seulles y Caen continúan librándose combates entre elementos blindados. El adversario presiona fuertemente en la región de Carentan.

Al atardecer de ayer, después de la calma impuesta por el mal tiempo durante la tarde, la aviación aliada reanudó su ofensiva y desplegó uno de los esfuerzos más concentrados desde que empezó la invasión. La oposición de la caza alemana fué esporádica, pero nuestros aviones se encontraron con un fuego de barrera antiaérea muy fuerte. Bombarderos pesados, con escolta, atacaron seis puentes de la red ferroviaria que atraviesa la península de Brest de Norte a Sur, y los aeródromos de Beauvais-Niville y Beaumont-Sur-Oise.

Más hacia el Sureste, dos grandes formaciones de caza-bombarderos atacaron puentes de ferrocarril tendidos sobre el Loire en la Poissinière y Le Portboulet. Otra formación realizó vuelos de patrulla sobre la vía férrea Etampes-Orléans, en busca de tráfico.

En toda la península de Cherburgo y en la zona de operaciones, poderosas formaciones de caza-bombarderos y de aviones disparadores atacaron concentraciones de tropas alemanas, transportes motorizados y otros objetivos indicados por nuestras fuerzas terrestres. Bombarderos ligeros y medios efectuaron incursiones bastante fuertes contra depósitos de munición en el bosque de Dandain y en Domfront y Saint Martin, así como contra los empalmes de carreteras en Marigny y Canisy. Nuestros cazas volaron durante todo el día sobre la cabeza de puente. Durante la noche, fueron derribados tres aviones enemigos que atacaban la cabeza de puente. Bombarderos ligeros atacaron, sin sufrir pérdidas, el empalmé ferroviario de Mézidon. (Efe)

FUERTES CONTRAATAQUES ALEMANES

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.—Los alemanes contraatacan fuertemente

Logroñeses engalanad mañana vuestros balcones para honrar públicamente al Corazón de Jesús!

Sin operaciones de importancia en el frente soviético

Munich ha sufrido un bombardeo aéreo

CUARTEL GENERAL DEL FUH-RER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En el frente del Este no se señalan operaciones de importancia. Las lanchas patrulleras de la Marina alemana atacaron en el lago Peipus un guardacostas soviético y dispararon sobre las baterías enemigas de la orilla oriental del lago con buenos resultados.

Bombas aéreas norteamericanas atacaron durante la mañana del 13 de junio los barrios residenciales de Munich. Fueron causados daños y pérdidas entre la población. 37 aparatos enemigos fueron derribados por las fuerzas de defensa aérea.

En la noche pasada, unos pocos aviones enemigos penetraron en la región de Munich y volaron sobre la región renovestfalliana. Cinco aviones enemigos fueron derribados. (Efe.)

FUNERALES POR EL PADRE DEL GENERALISIMO

EL FERROJIL DEL CAUDILLO.—En la iglesia parroquial de San Pedro de Danas se celebró un funeral en memoria del Padre de S. E. el Generalísimo Franco, encargado por don Manuel García Pazos, tertulante y admirador del Jefe del Estado.

mente en los sectores «llave» del frente de Normandía, según se anuncia oficialmente. (Efe)

LONDRES.—Rommel contraataca fuertemente para evitar que se pierda sobre Caen el movimiento de pinza que dibujan los aliados por el Sur—dice el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado—, Poderosas formaciones blindadas luchan actualmente entre Tilly y Sur-Seulles y Caen. Caumont, situado cinco millas al sur de Balle-

(Pasa a la cuarta página)

Los aliados ganan terreno al Este del lago Bolsena

Se lucha duramente, desde hace dos días, en Bagnoregio

CUARTEL GENERAL DEL FUH-RER.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica.

En Italia, el enemigo continuó ayer sus ataques con grandes fuerzas a ambos lados del lago Bolsena. Después de encarnizados combates en los distritos montañosos, el enemigo fué rechazado hacia el Oeste. Al Oeste fueron frustrados los ataques enemigos desde el primer momento. Solamente al anochecer, el adversario consiguió ganar terreno al Este del lago.

Se inaugura la Exposición de Anatomía, Fisiología e Higiene

MADRID.—Esta mañana, en El Retiro, organizada por la Delegación Nacional de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se ha inaugurado la exposición de Anatomía, Fisiología e Higiene, verdadero acontecimiento en el mundo científico.

En representación del Ministerio Secretario General del Movimiento, asistió el vicesecretario general, camarada Mora Figueroa; en representación del Ministerio de la Gobernación, el Director General de Sanidad, Dr. Palanca, y en la del delegado nacional de Sindicatos, el vicesecretario de Obras Sindicales, camarada Jiménez Milla. También asistieron el Presidente de la Diputación provincial y la mayor parte de los gestores, el secretario nacional de la Junta Central de Recompensas y distinciones, el Presidente del Consejo de Médicos, así como distinguidas personalidades de la Embajada alemana. Esta exposición pone al alcance del público mediante todo el maravilloso funcionamiento del organismo humano. Se explica en este certamen la función de cada uno de los órganos humanos y la admirable armonía que existe en la función de todos ellos puestos en movimiento. Por medio de piezas anatómicas distribuidas en las tres salas en que se halla instalada la exposición, son presentados al visitante los distintos sistemas de órganos, el esqueleto, etc., pero lo que verdaderamente constituye la base principal del certamen es el llamado «Hombre de cristal», que se presenta en la tercera sala y que, mediante un dispositivo especial, se ilumina gradualmente, ofreciendo primero la vista del cerebro; después, la laringe; las distintas glándulas, estómago, intestinos, etc. La explicación de cada una de estas vistas se da al visitante mediante un dispositivo gramofónico instalado en el interior del «Hombre de cristal», obra maestra del Museo alemán de Higiene de Dresde y que, con razón sobrada, se ha calificado de verdadero prodigio humano. La exposición ha alcanzado un gran éxito.

En la noche pasada, las tropas alemanas se replegaron varios kilómetros hacia el Norte. El enemigo siguió los movimientos alemanes.

En las duras luchas defensivas de la última semana se han distinguido por su bravura una formación perteneciente al I Cuerpo de paracaidistas, especialmente el destacamento 103, y un batallón de Ingenieros.

Caza-bombarderos enemigos atacaron en la mañana del 13 de junio un barco hospital alemán en la costa occidental de Italia. (Efe)

CUARTEL GENERAL AVANZADO DE LAS FUERZAS ALIADAS EN EL MEDITERRANEO.—El comunicado oficial del día de hoy, miércoles, dice:

En el sector adriático continúa el avance y nuestras tropas consolidan el terreno ganado hasta el río Pescara.

Al Norte de Roma, nuestras fuerzas se ciernen sobre Marbrano y, al Oeste del Tíber, sobre Bagnoregio, en donde se lucha duramente desde hace dos días. Hemos efectuado progresos al Este y al Oeste del lago Bolsena. En el sector costero, nuestras tropas han tropezado con fuerte resistencia al Sur de Orbetello. Unidades de exploración aliadas maniobran más al Norte. (Efe)

III

Dos días después de haber enviado el artículo número II de esta pequeña serie, cuando, con la pluma en el aire, me disponía a redactar el III, encontré en el periódico el discurso de Churchill, y me pregunté si, tras eso, no era innecesario ya que me estorbase en demostrar la tesis de que el régimen español para nada tenía que variar a consecuencia de vicisitudes exteriores.

La tesis que estos artículos sostienen ha recibido con ese discurso una importante confirmación que nadie habrá dejado de valorar. Pues de ese lado temían los temerosos, o esperaban los ilusos, la voluntad de intervención, desde afuera, en los modos y formas de nuestro Estado, enajenando la libertad y la independencia patria. No participaba yo de esa creencia, si po co digna, todavía menos real y objetiva. En este sentido supuse siempre que un día u otro, se proclamaría en Londres, como siempre se proclamó en Berlín, que el régimen español sólo a los españoles nos compete, quedando fuera de las contingencias de una pugna en la que es neutral. Pero aun si no hubiese dicho nada el primer ministro británico, aun si continuase largamente el silencio, no hubiera tenido yo nunca a ese respecto la menor perplejidad, pues una de las pocas cosas de que he estado siempre seguro es que, dada la gran tomadura de los ineludibles problemas causados ya por la guerra, a ningún vencedor occidental, si la palabra vencedor tiene sentido, podría ocurrírsele aumentarlos, provocándolos en los pocos lugares que han quedado en paz.

El error de quienes suponían inevitables presiones desde afuera para torcer o quebrar el acero de la personalidad española, consistía en no advertir que el desgaste de esta guerra es tan enorme, y los problemas de la post-guerra tan pavorosos, que nadie saldrá de ella con las fuerzas indispensables para hacer el mundo a imagen y semejanza de su deseo. Recordemos, por de pronto, que eso de que el mundo entero tenga un solo color, es cosa que jamás se ha conseguido. El poder de influencia de un Estado, el que sea, sobre la realidad multifrónica, siempre está condicionado y limitado por muchas resistencias, y principalmente por la del espacio. El Imperio Romano mismo encontró «limus» intranqueables. Su empeño de influir en la realidad asiática, más allá del Tigris, y en la Europa más allá del Rin y el Danubio, le costó la vida, sin lograr en compensación su objeto. Ni el Imperio español de los Austrias consiguió tampoco mantener la unidad de la fe en el ecúmenico, quedando fuera del ámbito de la Iglesia católica, la mitad de Europa. El empeño fue ciertamente noble y generoso. Herederos de aquellos padidines, nos enorgullecimos de que hubieran heróicamente combatido por tan alta causa y en tan ancho, ilimitado, horizonte. Pero no podemos engañarnos, pensando que hayan conseguido su anhelo. Allí donde hubo una verdadera voluntad de seguir la Reforma y sus traerse a nuestra influencia, no prevaleció nuestro magnífico sueño, por el que España, fatigada, rendida, se quedó luego inerte durante tres siglos y medio.

Si pues, nunca pudo Estado alguno imponer una ideología al mundo, ni aun siquiera la verdaderamente universal, la católica, menos podría ahora imponer ninguno su ideología particular, debiendo tener en cuenta, por añadidura, que ni Alemania ni los anglosajones están en guerra por razones ideológicas o preferencias de régimen, ni, aunque estuviésemos, se le podría ocurrir que el cosmos entero hubiera de constituirse, para el gobierno interno de cada país, con arreglo a un molde uniforme e indiferenciado.

Pero hay más y es que, si en otras épocas; todavía el beligerante podía soñarse, llegando a la victoria, intacto, o, aunque herido, con ánimo y brío para suscitar nuevos problemas, ahora la magnitud y sacrificio de la lucha impide concebir siquiera tan optimista optimismo. El gusto deportivo de suscitar dificultades, de crearse precipitaciones, de inventar conflictos allí en donde no existen, es absolutamente indispensable y no puede pues atribuirse a políticos responsables y normales, aterrados, como están, con lo que, en el mejor caso, se les vendrá encima el día mismo de la paz, empavorecidos ante la complejidad y el tamaño de los problemas de la postguerra.

Digo que si antes la esperanza de la derrota del adversario podía imaginarse como prólogo de felicidad, ahora tiene que verse como terrible encuentro con abrumadores problemas. Una Alemania vencedora tendría que dedicarse durante toda una generación a reconstruirse y a nada más, una Inglaterra vencedora tendría que dedicarse a darle solución a las inmensas, casi inabarcables dificultades de los países que, por haber sido ocupados por su enemigo, considerara aliados; darle de comer a masas hambrientas y depauperadas, levantar economías agónicas, ayudar a gobiernos en condiciones difíciles, impedir las piraterías guerras civiles, intentos—en Francia, en Italia, en Yugoslavia, etc., salvadas de las garras rusas naciones de la Europa oriental, como Polonia, por cuya independencia afirmó haber entrado en la guerra.

En estas condiciones claro está que ningún estadista inglés podría desear el caos en lo poco que en Occidente está en paz y en orden. El discurso de Churchill se funda, pues, en lo que esseguida confesó Eden, o sea en las discrepancias con Rusia—ya que eran teorías, pero ahora han sido proclamadas—y en las observaciones y reflexiones expresadas por Hoare, al caer en la cuenta de que la democracia no puede ser un dogma universal y cada país tiene el perfecto derecho de defender su orden interno con el régimen que mejor convenga a sus necesidades.

Audiencias militar y civil de

S. E. EL JEFE DEL ESTADO y Generalísimo de los Ejércitos

MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo a las siguientes personas en audiencia militar: Don Manuel Abriat Canto, capitán general de la III Región Militar; don Emilio Esteban Infantes y Martín, general de División; don Andrés Rivera de la Portilla, general jefe de Estado Mayor de la V Región Militar; don Nicolás Benavides Moro, general de Estado Mayor; don Juan Asensio Hernández Cienfuegos, general jefe de la Infantería de la División 93; don Federico Rodríguez Baste, coronel de la Guardia civil; don Antonio Moreno Palacios, médico jefe de Sanidad Militar de Marruecos; don Lorenzo García Ferrer, coronel de Infantería; don Ma-

nuel Larrea Rodríguez, coronel de Caballería, y don Martín Barreiro Alvarez, teniente coronel médico jefe de Sanidad de la I Región Militar.

En audiencia civil fueron recibidos por Su Excelencia, el Padre Provincial de la Compañía de Jesús; don Alípio Pérez Tabernero, procurador en Cortes; don Pedro E. Gordón, presidente del Consejo Agronómico; don Rafael Rubio y Martínez-Corera, Director de la Comisaría de Material Ferroviario; señor Conde de Vellellano; don José María de Arzobispo; don Demetrio Mestre, director de la Compañía Telefónica Nacional de España; Patronato del Instituto Español de Estudios Mediterraños; don Miguel de la Cuesta y doña Josefina Alvarez Santullano,

AVISO

Seguendo la costumbre establecida en años anteriores, desde el día 15 de Junio hasta el 15 de Septiembre, las horas de despacho al público en todos los Bancos de la plaza, serán:

De 9 a 12 de la mañana

- Banco Urquijo
- Banco Central
- Banco Español de Crédito
- Banco de Bilbao
- Banco de Santander

Logroño, 15 de junio de 1944

Homenaje póstumo a los Hermanos Quintero

Comunicada en la emisión de ayer noche de la Red Española de Radiodifusión (REDERA) la noticia del fallecimiento del insigne comediógrafo, don Joaquín Alvarez Quintero, la Obra Sindical Educación y Descanso se dispone a rendirle un homenaje póstumo, poniendo en la escena del Teatro Bretón, el próximo sábado, y en sesión única de noche a las 10'45, a cargo de su Cuadro Artístico, la bonita comedia en tres actos y prosa, original de los hermanos Quintero, «Ramo de Loucra».

ESCUELAS Y MAESTROS

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se recuerda a los opositores a Ingreso en el Magisterio Nacional que el próximo día 23 termina el plazo de admisión de instancias y documentos y que este plazo es improrrogable.

Dicho día finaliza también el plazo de presentación del certificado de la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las Jons acreditativo de la adhesión al Movimiento para aquellos que ya tuvieren admitida la documentación.

MILICIA UNIVERSITARIA

DESTACAMENTO DE BILBAO

Todos los señores aspirantes a oficial de complemento perteneciente a este Destacamento que han de efectuar su incorporación al Campamento de I. P. S. de la Séptima Región Militar, sito en Monte la Reina (Toro), deberán llevar las prendas que a continuación se relacionan:

Capote, sahariana, pantalón noruego, gorro, botas, mono kaki, dos camisas azules o kaki, dos pares de alpargatas blancas, un par de guantes blancos, dos toallas, un calzón de baño, un pantalón de deporte blanco, una camiseta de deporte blanca y una palangana.

Los aspirantes de segundo curso deberán presentarse en esta Jefatura durante los días 12 al 15, al objeto de hacerles entrega de la segunda puesta de uniforme.

Igualmente, los aspirantes de primero y segundo curso, efectuarán su presentación el próximo día 16, a las seis de la tarde, en los locales de los Jardines Campos Eliseos de esta plaza.

Bilbao, 12 de junio de 1944.—El Capitán Jefe Accidental.

Centros Oficiales

Gobierno Civil

ARTICULOS DE TIPO TECNICO-MENTE UNICO

Desde el día de la fecha, hasta el día 25 del actual, se distribuirán en los comercios que se detallan a continuación, géneros de tipo técnicamente único a todos los titulares

de cartillas individuales de racionamiento que se hallen inscritas en los establecimientos de ultramarinos números 21 al 60, ambos inclusive.

Los comercios distribuidores son: Tomás Martínez, Sagasta, 17 y General Mola, 43.

Almacenes San Pedro, General Mola, 9.

Arrieta Hermanos, General Mola, 25.

Telefófono-Barbi, General Mola, 58 y 60.

Luis Larrea, Sagasta, 15.

Manuel Barrio, Portales, 98.

Gil y Martínez, Héroes del Alcázar, 25.

Casa Gracia, Mercaderes, 2 y 4.

José Santo Tomás, Marqués de Vallejo, 7.

Victor Fernández, General Mola, 62.

Saturrino Ruiz, Gral. Mola, 110.

Almacenes Regius, Callarza, 12.

La Gran Ciudad de Londres, General Mola, 28.

También podrán retirar esta clase de género, en los días indicados, aquellos titulares que tengan inscritas sus cartillas en establecimientos colectivos, previa presentación de las mismas.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

NOTA

Por la presente se hace recordar que las declaraciones juradas de las industrias de jabonería, refinación, producción de aceites de importación y nacionales, plantas desoladoras y extractoras de aceite de orujo, que vienen remitiendo dichas declaraciones a Comisaría General o Comisaría de Recursos, han de tener entrada las mismas en dichos organismos para el día 5 de cada mes, y de no ser así, no serán incluidas en las distribuciones que se efectúan de materias primas durante el mismo mes.

Igualmente para aquellas industrias cuyas declaraciones se reciban con posterioridad al día 7, aparte de la sanción ya indicada, se dará cuenta a la Fiscalía de Tasas, por ocultación de productos intervinidos.

Lo que se hace público para conocimiento de todos aquellos industriales que pueda afectarse el cumplimiento de dicho requisito, con el fin de que no puedan incurrir en la sanción correspondiente.

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

AVISO

Todos los poseedores de tarjetas de aprovisionamiento de gasolina y gas-oil que no han retirado todavía los boletos de las tarjetas que se citan a continuación, deberán pasar por estas oficinas durante los días 15 y 16 del actual, a fin de recoger el mismo, ya que, de no hacerlo así, perderán el cupo de junio.

Clases de tarjetas: Clase «A» (Turismos). Clase «E» (Taxis y médicos). Clase «G» (Camiones con gasógeno). Clase «I» (Industrias).

Comisión Provincial del Subsido al Combatiente

Ampliados los beneficios del subsidio al combatiente por orden de 9 de junio último a las familias de los movilizados del reemplazo de 1942 que al tiempo de su incorporación se hallaren casados en matrimonio válido y atendidos con su trabajo personal al sustento de su esposa e hijos, se hace presente por medio de esta nota a todos los

interesados que reúnan estas condiciones, pueden solicitarlo de las Comisiones Locales de sus respectivos pueblos, con la mayor urgencia, acompañando los documentos justificativos a su derecho.

Jefatura Agronómica

CARBURANTES LIQUIDOS

Los poseedores de tractores deben pasarse con toda urgencia por nuestras oficinas (General Franco, 37, entresuelo izquierda) a fin de facilitar los datos sobre superficie-labores-cultivos que se precisan para la fijación de cupo a recoger mensualmente.

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Logroño

Los señores alumnos don José Luis Laserna Mañano, don Marino Gonzalo Sampedro, María Isabel Loza Ansotegui, Oscar Loza Ansotegui, José San Miguel San Millán y don José María Fons Asensio, se pasarán por la Secretaría de este Instituto, o en su defecto alguno de sus familiares, con el fin de enterarse de un asunto que les afecta.

Escuela Profesional de Comercio

Celebrándose los días 19 y 20 del actual, y horas de ocho y media de la mañana, en la iglesia de los Angeles, misas por el eterno descanso de la alumna que fué de esta escuela, señorita María Francisca de la Lama Cereceda (q. e. g. e.), se ruega al profesorado y alumnos de este centro acudir a los actos citados.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE LOGROÑO

Declaración de existencias de trigo, centeno, maíz, y sus harinas en poder de fabricantes, panaderos y demás industriales tenedores

En cumplimiento de lo dispuesto por la Delegación Nacional del Servicio Nacional del Trigo, todos los fabricantes de harinas panaderas y demás industriales tenedores de harina de la provincia, remitirán con toda urgencia a esta Jefatura Provincial del S. N. T. de Logroño, declaración jurada de las existencias de trigo, centeno, maíz y sus harinas, que tengan en su

SECCION RELIGIOSA

MANANA, FESTIVIDAD DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Ultimo día de novena. A las siete y ocho y media, en San Bartolomé, misas de Comunión con motetes. Por la tarde, la función será a las siete, en la Colegiata, predicando el R. P. Félix Fernández Achiaga, S. J., Superior de esta Residencia. Al terminar la función, saldrá la procesión del Sacratísimo Corazón de Jesús, recordando el itinerario de costumbre.

CAPILLA DE LAS SIERVAS DE JESUS

Solemnes cultos que la Rvda. Co-

RED NACIONAL DE LOS FERROCARRILES ESPAÑOLES

Linea de autobuses de Madrid-San Sebastián

A partir del próximo día 16 se restablecerá trisemanalmente este servicio saliendo de Madrid, Alenza, 22, los lunes, miércoles y viernes, a las ocho horas, con llegada a San Sebastián a las 20 horas, y de San Sebastián los martes y jueves y sábados, a las nueve horas, para llegar a Madrid a las 21 horas.

El precio del billete en clase única es de 95'45 pesetas. Los coches pararán en Burgos una hora para el almuerzo.

La venta de billetes se hará anticipadamente en Madrid, oficina de viajes de la Renfe, Alcalá, 44, y el día de la salida en la Administración, Alenza, 22.

poder a las 24 horas del día 14 de junio actual, incluyendo, por lo que afecta a los panaderos, la harina destinada a elaboración de pan para el día 15.

Esta declaración será remitida al día siguiente, y en ella se consignarán cada producto con absoluta independencia, debiendo señalarse para cada clase de harinas el tanto por ciento de extracción. La falta de presentación de estas declaraciones, o su falsamiento, será sancionado por la Fiscalía de Tasas.

munidad dedica a su Divino Protector el Sacratísimo Corazón de Jesús, mañana, viernes, día de su festividad.

A las ocho, misa de comunión, cantándose preciosos motetes. A las diez, misa mayor. A las seis y media de la tarde, función con Su Divina Majestad de manifiesto; se rezará estación, rosario, novena y sermón a cargo del elocuente orador Dr. don Pedro Baldomero Larros, y cantará un coro de preciosas voces dirigido por don Pedro Bilbao; bendición con el Santísimo y reserva.

Nota.—Los fieles que visiten en este día, con las debidas condiciones, dicha capilla, ganarán indulgencia plenaria.

RETIRO MENSUAL PARA SEÑORITAS FUNCIONARIAS Y OFICINISTAS

El domingo, día 18, tendrá lugar en la Capilla del Servicio Doméstico, con el siguiente horario: 10'30, misa exposición y Rosario. 10'45, meditación por el R. P. Gúrpide, S. J.

11'30, cánticos y reserva.

NOTA: Se ruega la puntual asistencia.

Doña Francisca Martínez Collado

Falleció ayer, a los 71 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.

Su apenado esposo, don Santiago Puerta Lozano (cabo Jubilado de Consumos); hijo, Pedro (empleado Oficinas Alhóndiga Municipal); hija política, Martina Elías; hermanos, Vicente, Liborio, Julio y Plomonte; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican.

Logroño, 15 junio 1944. Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE y CUARTO. Funeral y Misa: El sábado, 17, a las nueve menos cuarto. Iglesia Parroquial: Santiago. Casa mortuoria: Mayor, 91. Pompa Fúnebres Pastrana.

PRIMER ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Beatriz Angulo

(Vda. de Tudela) QUE FALLECIO EN LOGROÑO, EL 16 DE JUNIO DE 1943 habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus apenados hijos, doña Pilar y don Pio; hija política, doña Caste Garmendia; nietos y demás familia, ruegan a sus amistades tengan la caridad de encomendarla en sus oraciones.

Logroño, 15 de junio de 1944.

Las misas que se celebran mañana, viernes, en Santa María de Palacio, a las 7'30 y 9'30, en el altar del Sagrado Corazón de Jesús; en Santa María de la Redonda, altar del Carmen, a las 10'30, 11 y 11'30, así como la Mayor, a las 9'45; en Santiago el Real, a las 7'30, 9 y 10, en el altar del Carmen y la de 8, en el altar Mayor; así como todas las que se celebran en las Iglesias de Nuestra Señora de la Merced y San Francisco, de Tarazona, serán aplicadas por su alma.

Los Excmos. Sres. Obispos de Calahorra y La Calzada y de Tarazona-Tudela, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

GUIA SANITARIA

Roberto Bazán Médico-Puericultor Enfermedades de la Infancia. Bretón de los Herberos, 17, 2.º. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Teléfono 12-53 (C.S.P. n.º 38.)

F. ARANDA (De la Maternidad de Madrid) ESPECIALISTA — PARTOS Y ENFERMEDADES de la MUJER. Consulta diaria (menos los jueves), de 10 a 2 y de 4 a 6 O. Sotelo, 12. Teléf. 13-62. (C. S. P. n.º 58.)

Amador Martínez Bernal Es-Ayudante Dr. Sáinz de Aja. Del Hospital San Juan de Dios. ESPECIALISTA PIEL — SIFILIS — VENEREO Calvo Sotelo, 2. — Teléf. 16-01. (C. S. P. n.º 58.)

M. de PINILLOS Ha salido en viaje profesional y suspende la CONSULTA hasta nuevo aviso.

URBINA CORAZON — PULMON M. Villanueva, 2, 2.º. Tlf. 17-17. (C. S. P. n.º 49.)

F. RAMOS MEDICINA INTERNA G. Franco, 26, ent. Teléf. 21-05. (C.S.P. n.º 56)

Montoya GARGANTA NARIZ OIDO BRONCOSCOPIA ESOFAGOSCOPIA CIRUGIA DE CRANEO Y CARA M. Villanueva, 8, 2.º. Teléf. 2126. (C. S. P. n.º 70.)

CLINICA DENTAL OCTAVIO COLIS JESUS COLIS Cervantes 1, 2.º.—Teléf. 10-13. (C. S. P. n.º 22.)

Clínica Dental GIL-DIEZ Odontólogos RAYOS X Gral. Mola, 138, 1.º.—Teléf. 1161. (C. S. P. n.º 62.)

CLINICA DENTAL NUEVA CLINICA DENTAL Gonzalo Herrero de Miguel MEDICO - ODONTOLOGO RAYOS X VARA DE REY, 6, 1.º. Izq. Teléfono 15-81. Consulta general de 10 a 1. Consulta en horas fijas de 4 a 7. (C. S. P. n.º 74.)

Emilio Casas Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS Muro Mata, 13, 2.º. (C.S.P. n.º 12)

José María Sánchez OIDO, NARIZ GARGANTA CIRUGIA de CABEZA y CUELLO. Miguel Villanueva, 3, Tlf. 1076. (C. S. P. n.º 12.)

CLINICA OPERATORIA "Nra. Sta. del PILAR"

PASEO GONZALO DE BERCEO, P. R. Teléf. 21-26, LOGROÑO.

Médico Director: D. CANDIDO MONTOYA Cirujano jefe: D. EUGENIO RUIZ MIGUEL

Diplomado en Cirugía por Oposición de Sanidad Militar y Jefe de los Servicios Quirúrgicos del Hospital Militar de esta Plaza. CIRUGIA GENERAL, especialmente del aparato digestivo (Estómago, Hígado, Intestinos, etc.)

APARATO URINARIO Y GINECOLOGIA de 12 a 2 en Gonzalo de Berceo, F. R. (Clínica) Consulta de 4 a 7 en Vara de Rey, 7. HUESOS — MUSCULOS — ARTICULACIONES

Comandante médico: D. SANTIAGO MARTINEZ DE LA RIVA Consulta: Duquesa de la Victoria, 32. (C. S. P. n.º 69.)

ANUNCIOS CLASIFICADOS

CASA propia veraneantes, con huerto, se vende. Montoya, Haro.

«POZA» le ofrece inmenso surtido de pisos en venta, en todos los sectores. Negocios en traspaso. «POZA». Si es usted comprador, graba en su memoria este nombre: «POZA». No olvide este domicilio: Calle Barriociego, 26, 2.º. Estoy seguro encontrará lo que usted desea: CASAS, PISOS, HUERTAS, TIERRAS, TERRENOS, SOLARES, e inmenso surtido de negocios en traspaso.

VENDO PISO 4 h. baño, cocina, despensa, 22.000 ptas. Llavas mano, su dueño, Mayor 69. Bar Los Caracoles.

VENDO CASAS Y PISOS muy céntricos, con llaves en mano. Facilito dinero en hipoteca. Estébanez, Gral. Franco, 44, 1.º, centro.

CASITA de planta baja, vengo. Razón, Once de Junio, 11, Portería.

OCASION. Hermosa huerta con doble regadío, sin intermediario y libre de colono, se vende con casa, corralizas, casetas, aperos y útiles de labranza; caballo y demás animales; tartana y volquete, con frutos o sin ellos. Tratar con su dueño, Carretera de Logroño a Mendavia, Km. 4.

VENDO hermosas casas construcción immejorable, sitio céntrico, otras en el extrarradio produciendo muy buen interés; una huerta con casa; cuatro pisos con llaves en mano, de 8.500, 12.500, 27.000 y 52.500. Mary, Mayor, 65. (Casa Artega).

PISO maravilloso, a cien metros del Espolón, nuevo y llaves en mano, se vende. Rodríguez Paterna, 15.

OCASION. Se vende piso segundo, sin intermediarios en Travesía Palacio, 4. Razón, V. Arzamayona.

GANGA. Se venden dos pisos, llaves en mano, céntricos. Chalet, libre, con huerta y cercado, a calle de primer orden. Facilito dinero en hipoteca. Hernández, G. Mola, 4, 3.º.

GANADOS VACA recién parida del 3.º, holandesa, abundante leche, vende Tomás Baigorri, en Villabuena (Alava).

MACHO, vende a toda prueba, Eugenio Rodríguez, en Agoncillo.

VACA del tercer parto, vengo con su ternero y abundante leche. Valentín Arratia, en Alberite.

OVEJAS, vengo 68 de todo diente y 20 primelias. Moreno, en Ausejo.

SE VENDEN 60 ovejas, de 1, 2 y 3 años. Martín García, en Hormilla.

VACA de leche holandesa, de 5 años, se vende. Tratar con Casimiro Lacalle, en Cañas.

VACA se vende en días de parir, o se cambia por ovejas o carneros. Segundo Díez, en Cuzcurrita.

HUESPEDES ALQUILO dos habitaciones, derecho a cocina. Razón, Ay. Bailén, 51.

SE ADMITEN dos huéspedes, sólo dormir, comer o pensión completa. Razón, en el Bar «Piquitas».

SE DESEAN dos huéspedes, casa tranquila y céntrica. Carretera de Villamediana, 12, 3.º, Izqda.

PERDIDAS En el trayecto de Arnedo a Cervera, se extravió el día 9 una rueda de camión, de la medida 32x6. Quien la haya encontrado puede y debe entregarla en el Cuartel de la Guardia Civil.

Medallita de oro, esmalte verde, trayecto Sagasta a Teléfonos. Entregar en Nueva Rioja. Se gratificará.

Reloj de pulsera, de señora, marca «Lanco». Se ruega su entrega en la Fábrica de Conservas de Ceferino Prado, calle Lardero, y se gratificará.

Bolsa, desde Compañía Española a Camino Gascón, conteniendo dinero y una fotografía la comunión. Se gratificará su entrega en General Mola, 62, 4.º, Izqda.

La persona que dejó unos zapatos de señora en la tienda de Comestibles núm. 36, puede pasar a recogerlos en dicha tienda.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza.—Extraviada la libreta ordinaria, número 6471, se pone en conocimiento del público que si dentro de 15 días, a partir de hoy, no se formula ninguna reclamación, será cancelada, abriendo-se otra libreta a favor de su titular. Logroño, 14 de junio de 1944.—El Interventor, José I. Urbión.

Dos Cartillas de racionamiento a nombre de Josefa Ruiz Soriano y J. Luis Hortelano, cogidas ayer en la tienda de La Barata. Se gratificará su entrega en Vara de Rey, 3, 3.º.

ZAPATERIA se traspasa en la mejor calle y bien surtida, con existencias o sin ellas. Informa el Corresponsal, en Miranda de Ebro.

SALON DE BAÑE «Española», se traspasa, por no poderlo atender sus dueños. Informa Daniel Sáez, en Miranda de Ebro.

COMERCIO acreditado, se traspasa en Miranda de Ebro y en buen sitio. Informa el Corresponsal.

TRASPASO pequeño local, céntrico, en 2.500; hermoso local para cualquier negocio, en 19.000. Bar con numerosa clientela, en 22.000. Acreditadísima pensión con 25 camas; y muy buen negocio de vinos. Mary, Mayor, 68 (Casa Artega).

DE OCASION, traspaso Bar en lo mejor de Logroño, Hernández, General Mola, 4, 3.º.

TRASPASO varios negocios, entre ellos un almacén de frutas cerca de la Plaza. Bretón, 14, 1.º, Telf. 11-84.

TRASPASO BAR céntrico, pocas pretensiones. Razón, G. Mola, 36, 3.º.

MERCEDES céntrica, traspaso baratísima. Razón en Nueva Rioja.

TRASPASO Verdulerías, Pescaderías y Pensiones muy acreditadas. Estébanez, Gral. Franco, 44, 1.º, centro.

VERDULERIA urge traspaso por no poder atenderla. Razón Nueva Rioja.

NEGOCIOS DE VINOS traspaso uno en 8.500 ptas. Taberna en 11.500 ptas. Bar con tres pisos llaves en 20.000; otro de Vinos al por mayor, gran venta, en 30.000 ptas. con utensilios; y otro Bar-Taberna muy bien montado, en buen sitio, alquiler baratísimo, en 60.000 ptas. Informaré únicamente a interesados. «Poza». Barriocepo, 26, 2.º.

VEHICULOS

LICENCIA Servicio Público sin auto-móvil, compra Angel Giménez. Comercio. Cervera B. Alhama. Escritorio.

BICICLETAS para señorita, ha recibido los nuevos modelos de temporada. Gopequi.

SE VENDE auto «Pontiac», de 19 caballos, y carro de 4.000 kilos. Razón Santiago Verde, en Cenicero.

TRACTOR barato, 25 caballos, marca «Hitachi», se vende. Pablo Pérez Abalos, en Laguardia (Alava).

BICICLETA nueva «Orbea», vende Marcelino Alcalde, en Badarán.

¡ATENCIÓN! Vendo camiones últimos modelos de 4 y 10 toneladas. Chevrolet, Federal, Eco, Ford 8 y Alvarez Hnos. Ramón M. Lili, 3. Tlf. 13223 y 10232. San Sebastián.

CARRO de varas, seminuevo, para tres mil kilos, vende Benigno Pérez, en Fuenmayor.

OCASION. Moto «Honda» 3 HP, documentación en regla, vende barata. Av. Navarra, 25, 4.º; de 6 a 10.

CAMION marca «Dodge», con gasógeno, cupo de gasolina, bien calado, dos ruedas de repuesto, recién reparado, se vende. Gerardo Manrique, Cuesta del Río 5, Calahorra.

TRACTOR «Renault» de gasolina, en perfecto estado, pudiendo funcionar como motor industrial, se vende. Razón, M. Velasco, calle de la Trinidad, «Villa Piedada».

VENDO motor Chevrolet 21 HP, modelo 29, con embrague y cambio completo, chasis, carrocería Exes y aparato taxímetro. Informes, Talleres Mecánicos, Alcalde y Alonso.

MECAUCHUTADOS rápidos y perfectos, toda garantía. «Eximénez y Cia. S. A.». Calvo Sotelo, 6.

CHASIS «Chevrolet» con puente flotante y eje delantero, se vende. Carretera Villamediana, 2, Rovira.

CARROS de mano nuevos, se venden dos. Tratar con Macario Martínez, en Viana (Navarra).

CARRO de varas, seminuevo, para dos mil kilos, vende Jesús Torre, en Huéscaros.

BICICLETAS, vengo 2, seminuevas. Félix González, en Mutila.

VENTAS SEGADORA-ATADORA «Deering» seminueva, se vende. Tratar con Gregorio García, en Labastida (Alava).

BONITO COMEDOR, se vende en Haro, Vega, 36, 2.º.

TOLDO de 8 x 2 metros, seminuevo, se vende. Razón, Biblioteca Circulante de Ramón Aparicio, Plaza de San Bartolomé.

VENDO TRECÉ BOCYOS nuevos, fondos roble; y bomba de trasego dos volantes. Roque Serrano, Haro.

TRILLADORAS «Auria» n.º 1 y n.º 2, con sus motores Lister, vende Roque Serrano, en Haro.

CINTURONES para caballo, señora y niño. Abalorios muchos colores, en «El Almacén», Sagasta, 14.

AVENTADORA «Auria» n.º 6, accionada para motor y mano, vende Celerino Fradas, en Fuenmayor.

«Ojo Práctico», barata, vende. Rodríguez Paterna, 22, 2.º.

MADERA de derribo, vende Baltasar del Pozo, en Escaray.

SE VENDE partida de puertas interiores y balcones a precios económicos. Carpintería Zapata, Teléf. 16-69.

FRUTA al por mayor. Gomara, Almacén, Ca. Villamediana 14, Tlf. 1702.

TRANSFORMADOR trifásico, 6 k.v.a., vende. Razón en Nueva Rioja.

SE VENDE Reoladora Curvadora, Cepilladora, Taladro, Tancue, herrajes de carros y llantas nuevas. Razón, Garage Elías.

VENDO ENSERES procedentes del Café Hjelmo Bar.

<

Los alemanes contraatacan fuertemente... Año Jubilar del Cerro de los Angeles

(Viene de primera página) roy, es un empalme de carreteras que domina la primer orden que conduce a Saint Lo. La presencia de tropas aliadas en esta localidad constituye una amenaza de desbordamiento contra Saint Lo. En Troarn, se lucha encarnizadamente. En Monteburgo prosiguen las luchas callejeras. La reacción alemana ante el avance aliado es muy fuerte. El frente, según noticias de última hora, presentaba el aspecto siguiente a primera hora de la mañana de hoy, miércoles.

El avance hacia el Este de los norteamericanos en el valle del Merdet.—(Efe). NO ES CIERTA LA OCUPACION DE TROARN.—La Agencia D. N. B. afirma que no es cierto que los aliados hayan ocupado Troarn, trece kilómetros al Este de Caen. Agregó que el frente está situado mucho más al Este. Respecto a la ocupación de Tilly-Sur-Seuilles, la citada agencia informa que esta localidad se encuentra en la retaguardia de las líneas alemanas.—(Efe).

DE GAULLE EN NORMANDIA LONDRES.—El general De Gaulle ha llegado a Normandía hoy, miércoles.—(Efe).

MONTEBURGO, TILLY Y TROARN, RECONQUISTADAS CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO INTERALIEDADO.—Combates muy violentos y muy fútiles se desarrollan en la mayor parte de todos los puntos del frente. Las tropas norteamericanas han sido expulsadas de Monteburgo, pero mantienen todavía terreno a ambos lados de la ciudad. Las tropas norteamericanas han realizado un pequeño avance al sur de Garentan.

Las ciudades de Tilly y de Truarn no están ya en poder de los aliados, pero violentos combates se libran en sus inmediaciones. La segunda división de Panzer —la mejor división blindada alemana en Europa occidental— resiste a la ofensiva aliada en el sector de Caen-Tilly.—(Efe).

Centro: Las tropas aliadas han aprovechado sus éxitos en Balleroy para adelantar sus líneas hasta Caumont, situado a seis millas al suroeste de Balleroy. Villers-Bocage, localidad que se encuentra al suroeste de Tilly, parece que ha caído en manos aliadas.

Este: Se libran denodados combates entre unidades acorazadas de uno u otro bando, y las formaciones aliadas se encuentran al este de Tilly-Sur-Seuilles. En todos los sectores, el esfuerzo terrestre se ve apoyado eficazmente por la aviación aliada. La resistencia aérea alemana es esporádica, en general.—(Efe).

IMPORTANTES MOVIMIENTOS DE NAVIOS

LONDRES.—«Radio Vichy» ha difundido la siguiente noticia: «El portavoz militar berlinés ha declarado que, durante las últimas horas, se han observado importantes movimientos de navios aliados en aguas del Golfo de Vizcaya, pero que todavía era pronto para decir si se trataba de una flota o del preludio de un nuevo ataque.»—Efe.

REPLIEGUE ALEMÁN

BERLIN.—Al Suroeste de Bayeux y en la región de Carentan se libraron el martes por la tarde combates denodados, según se anuncia oficialmente. En el primer lugar citado, tanques e infantería británicos, apoyados por fuerte aviación, intentaron avanzar por la carretera de Saint Lo. Sólo consiguieron abrir dos brechas locales. Los combates quedaron interrumpidos por la caída de la noche. En Carentan, los norteamericanos avanzaron hacia el Oeste y hacia el Suroeste. Con objeto de acortar su línea, las fuerzas de cobertura alemana se retiraron a unas posiciones de altura.—(Efe).

GRAN NUMERO DE BATERIAS ANTIAERIAS

LONDRES.—Los alemanes utilizan ahora un gran número de baterías antiaéreas en el frente normando, especialmente en la región meridional de la península de Cherburgo, según se anuncia oficialmente. A este respecto, los pilotos aliados dicen que, en algunos puntos, el fuego de barrera antiaérea es tan intenso como el de los lugares mejor defendidos de Alemania.—(Efe).

LOS ALEMANES CONQUISTAN NUMEROSAS POSICIONES EN EL SECTOR DE MONTEBURGO

BERLIN.—Los alemanes contraatacaron ayer en el sector de Monteburgo. Numerosas posiciones ocupadas por los norteamericanos fueron conquistadas de nuevo. Los alemanes han instalado sus líneas avanzadas al Sur de la carretera de Monteburgo a Quineville e impidieron

Gracias extraordinarias concedidas por la Santa Sede

MADRID.—Su Santidad el Papa Pío XII, accediendo benigneamente a las devotas suplicas del excelentísimo y Rvdo. Sr. don Leopoldo Eijo Garay, obispo de Madrid-Alcalá, según rescripto de la Sagrada Penitenciaría Apostólica de fecha 8 de mayo de 1944, se ha dignado conceder gracias especiales extraordinarias a cuantos fieles visitaron devotamente el Cerro de los Angeles en el Año Jubilar de la Consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús, año que se computa desde el día 30 de mayo de 1944 hasta el día 30 de mayo de 1945, ambos inclusivos.

Las gracias especiales concedidas por la Santa Sede son las siguientes: 1.—Indulgencia plenaria por los fieles que con acostumbrada condición de confesión y comunión visiten particularmente el día que cada uno elija, el Cerro de los Angeles, y además en las fiestas de Sacratísimo Corazón de Jesús, de Cristo Rey, de la Santísima Virgen del Pilar y el Viernes Santo, orando por las intenciones del Sumo Pontífice.

2.—Indulgencia plenaria tantas veces se visite colectivamente en peregrinación el Cerro de los Angeles con las mismas condiciones de confesión, comunión y oración por las intenciones del Sumo Pontífice.

3.—Facultad para el obispo de Madrid o para otro obispo que él designe, de dar el día en que se celebren las fiestas jubiliares la bendición apostólica, con indulgencia plenaria para todos los fieles que con la misma condición de confesión y comunión, reciban devotamente dicha bendición y recen por las intenciones del Sumo Pontífice.

Para ganar estas indulgencias plenarias no es necesario confesar y comulgar en el mismo cerro de los Angeles; puede hacerse en cualquier iglesia u oratorio en la forma legítimamente aprobada. La comunión puede hacerse la víspera de la visita al Cerro de los Angeles o durante toda la octava siguiente a esta visita, y la confesión, uno de los ocho días precedentes o subsiguientes. A los que ordinariamente se confesasen dos veces al mes, estas dos confesiones les bastan para ganar dichas indulgencias plenarias.

La oración por las intenciones del Papa que es necesario hacer para ganar estas indulgencias plenarias, es necesario que sea una oración vocal, y se cumple plenamente esta condición rezando un Padrenuestro, Ave María y Gloria por dichas intenciones.

La procesión del Sagrado Corazón de Jesús



que debe sobrepujar en fervor, entusiasmo y devoción a las de años anteriores y constituir, por tanto, un magnífico homenaje agradable al Corazón de Jesús como agradecido de gracias por los beneficios recibidos, desagraviado por las ofensas que recibe y suplica de nuevas misericordias de Su Corazón amantísimo.

Como término de la solemnísima Novena que el Apostolado de la Oración está celebrando en la I. I. Colegio de Santa María de la Redonda, en honor del Sagrado Corazón de Jesús, mañana, viernes, día 16, tendrá lugar la procesión acostumbrada, que saldrá de la citada iglesia a las siete y media de la tarde. Esta que decir tiene que esta procesión ha de renovar las extraordinarias manifestaciones de piedad de que nuestra ciudad viene dando pruebas en estos días, con motivo de las festividades y acontecimientos religiosos que han tenido lugar recientemente. Se ha verificado también en el presente año el XXV aniversario de la Consagración de España al Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles sucesos que invita a todos los españoles a observar solemnísimamente al Divino Corazón, celebrando con gran fervor y relieve todos cuantos cultos se organicen en su honor. Para que así suceda y quede Logroño a la altura que corresponde en día tan señalado, se hace un llamamiento caluroso a todos a fin de que concurren a los actos dispuestos para mañana, a las Misas de Comunión lo primero, y después a la Procesión de la tarde.

¡Sagrado Corazón de Jesús en Vos confío! ¡A celebrar la Fiesta del Amor!

Hay que poner en relieve esta idea: el amor ardiente de Jesucristo a todos los hombres debe ser por todos correspondido; su amor desahogado y sincero debe ser adecuadamente reparado. Para esto es necesario una fiesta especial: la fiesta del amor.

Se dignó señalarla el mismo Jesús diciendo a Santa Margarita: «He pido que el primer viernes, después de la Octava del Santísimo Sacramento, sea dedicado a una fiesta particular para honrar mi Sagrado Corazón, conculgando ese día y reparando su honor por medio de un acto público de desagravios a fin de expiar las injurias que he recibido durante el tiempo que he estado expuesto en los altares.»

Esta es la fiesta de las fiestas y debemos celebrarla con la mayor solemnidad que podamos. Con mucho amor por lo mucho que nos ama Jesucristo; con mucha reparación por lo poco que le amamos los hombres.

Por la mañana, Misa de Comunión General para todos los amantes del Divino Corazón; y general para todos los indiferentes y hasta para los más grandes pecadores arrepentidos, a quienes el Corazón de Jesús espera ansioso, primero en el Sacramento de la Penitencia y después en el de la Sagrada Eucaristía, para darles el abrazo de paz y de perdón.

No olvidemos que Corazón de Jesús significa, Jesucristo, todo amor y misericordia, todo Corazón, abramos las divinas y delicadas páginas del Evangelio y detengámonos un poco en el perdón a la mujer adúltera, a la Samaritana y a la Magdalena, para que nos animemos y llenemos de confianza acercándonos a El sin ningún temor.

Y por último escuchemos sus dulcísimas parábolas, del Hijo Pródigo, y de la Oveja Perdida, para desterrar de nosotros hasta la más mínima sospecha de desconfianza.

Es por tanto, la fiesta de los justos y más aún la fiesta de los pecadores. Es un día de gala para el Cielo y la Tierra, en el cual el Divino Corazón derrama sus misericordias y bondades, sus gracias y bendiciones, en todos los que le invocan y aun en los corazones más insensibles.

Pero principalmente día de gala para los españoles, que tenemos grandes deudas con este Corazón Divino, por su palpable y providencial asistencia en nuestra gloriosa y pasada Cruzada, y en estos momentos en que tan prodigiosamente nos preserva de la horrible guerra mundial.

Gloria, honor, reparación al Rey de los Amores, que quiere conquistar nuestros corazones a fuerza de amor.

Engalanemos las fachadas, iluminémoslas de noche; colgemos en balcones y ventanas las colgaduras más hermosas, adornándolas con imágenes y flores, y el algún distraído o ignorante pregunta qué significa este aparato? decirle: es la fiesta del amor, ¡Amad a quien tanto os ama!

¡Sagrado Corazón de Jesús en Vos confío! ¡A celebrar la Fiesta del Amor!

Hay que poner en relieve esta idea: el amor ardiente de Jesucristo a todos los hombres debe ser por todos correspondido; su amor desahogado y sincero debe ser adecuadamente reparado. Para esto es necesario una fiesta especial: la fiesta del amor.

Se dignó señalarla el mismo Jesús diciendo a Santa Margarita: «He pido que el primer viernes, después de la Octava del Santísimo Sacramento, sea dedicado a una fiesta particular para honrar mi Sagrado Corazón, conculgando ese día y reparando su honor por medio de un acto público de desagravios a fin de expiar las injurias que he recibido durante el tiempo que he estado expuesto en los altares.»

Esta es la fiesta de las fiestas y debemos celebrarla con la mayor solemnidad que podamos. Con mucho amor por lo mucho que nos ama Jesucristo; con mucha reparación por lo poco que le amamos los hombres.

Por la mañana, Misa de Comunión General para todos los amantes del Divino Corazón; y general para todos los indiferentes y hasta para los más grandes pecadores arrepentidos, a quienes el Corazón de Jesús espera ansioso, primero en el Sacramento de la Penitencia y después en el de la Sagrada Eucaristía, para darles el abrazo de paz y de perdón.

No olvidemos que Corazón de Jesús significa, Jesucristo, todo amor y misericordia, todo Corazón, abramos las divinas y delicadas páginas del Evangelio y detengámonos un poco en el perdón a la mujer adúltera, a la Samaritana y a la Magdalena, para que nos animemos y llenemos de confianza acercándonos a El sin ningún temor.

Y por último escuchemos sus dulcísimas parábolas, del Hijo Pródigo, y de la Oveja Perdida, para desterrar de nosotros hasta la más mínima sospecha de desconfianza.

Es por tanto, la fiesta de los justos y más aún la fiesta de los pecadores. Es un día de gala para el Cielo y la Tierra, en el cual el Divino Corazón derrama sus misericordias y bondades, sus gracias y bendiciones, en todos los que le invocan y aun en los corazones más insensibles.

Pero principalmente día de gala para los españoles, que tenemos grandes deudas con este Corazón Divino, por su palpable y providencial asistencia en nuestra gloriosa y pasada Cruzada, y en estos momentos en que tan prodigiosamente nos preserva de la horrible guerra mundial.

Gloria, honor, reparación al Rey de los Amores, que quiere conquistar nuestros corazones a fuerza de amor.

Engalanemos las fachadas, iluminémoslas de noche; colgemos en balcones y ventanas las colgaduras más hermosas, adornándolas con imágenes y flores, y el algún distraído o ignorante pregunta qué significa este aparato? decirle: es la fiesta del amor, ¡Amad a quien tanto os ama!

DEPORTES

El domingo, Gimnástica Burgalesa-Deportivo Logroñés, y Real Unión Maestranza Aérea.—Hoy comienza el campeonato provincial de fútbol del Frente de Juventudes.—En el concurso de tiro, la patrulla del F. de J. se clasifica en primer lugar.—Otras notas deportivas

Jornada doble el domingo

GIMNASTICA BURGALESA Y REAL UNION, DE IRUN Estos son los dos equipos que han de jugar el domingo próximo en la campaña logroñesa de deportes. Y los dos con carácter oficial. El primero lo hará en partido del torneo de los seis, y el segundo, en la sensacional eliminatoria primera de la promoción a III División.

En pocas líneas hemos dejado reflejada la gran importancia que tienen ambos partidos. Uno y otro reúnen, en efecto, cuantos requisitos son precisos para constituir verdaderos acontecimientos y con ello, la temporada va a iniciar su despedida en un ambiente de máximo interés y emoción.

La Gimnástica Burgalesa es de todos sabido que ocupa el puesto primero en la actual clasificación del torneo y que su triunfo del domingo sería su consolidación definitiva como campeón de la competición. Sus repetidas victorias, mayormente en campos extraños, anticipa que no quedará hacer excepción a Las Gaunas y con ello tiene el público y tiene la afición, la garantía plena de que los burgaleses jugarán con todo el entusiasmo que es necesario cuando se quiere ser campeón.

En el Deportivo Logroñés habrá todavía exámenes. Por lo menos, están citados dos examinados, donostiarros los dos, y si no faltan a la cita, es muy probable que visiten el domingo la camiseta blanquiroja. Es uno, el delantero centro del Vasconia Balzategui, y otro, el urdía Pérez, que en el Tolosa es defensa titular. Si causa tan excelente impresión como la que produjo su hermano el día que jugó en el D. Logroñés de exterior derecha, tiene seguro el aprobado.

Otro jugador hará también en este partido su presentación en Las Gaunas, ya que no en el Deportivo, puesto que ha participado ya con él en algunos de los partidos del torneo de los seis jugados en campos forasteros. Se trata del eranditarrá Manólin. Por cierto, que en esas actuaciones fué «de los distinguidos».

Todas estas novedades van a ofrecer el interesantísimo encuentro de locales y burgaleses. Un partido, además, de campeonato verdad. En no menor plano de interés se presenta la eliminatoria Real Unión, de Irún y Maestranza Aérea, en este primero de sus partidos oficiales.

Vienen los irundiarros a Las Gaunas a asegurarse la permanencia en la III División ligera. ¿Cómo? Obteniendo un resultado que dé al segundo partido en Gal las máximas garantías para no verse en peligro de descenso de categoría.

Y en justo contraste con esa plausible y deportiva aspiración, va a estar la de los «maestranzistas», cuyos entusiasmos de ascenso, son sobradamente conocidos y que, al igual que los futbolistas fronterizos, procurarán un resultado todo lo satisfactoriamente preciso para asegurarse el logro de sus afanes.

Fue, por tanto, anticiparse que la lucha R. Unión-Maestranza, será en este partido de Las Gaunas, verdaderamente decisiva para ambos equipos contendientes.

Con esta tirada se abre un paréntesis, hasta el próximo domingo día 18, en que se llevarán a cabo por la tarde, de 18 a 21, el tiro de prueba (pichón artificial) y el de tirada por terminado el total de las pruebas organizadas, y a continuación, en la galería del campo de tiro, se procederá al reparto de premios de los diversos campeonatos, acto que será presidido por las autoridades civiles, militares y del Movimiento.

Después se verificará una tirada al plato, denominada «Tirada de consolación», para los concursantes que no hubieran obtenido premio y cuyas condiciones serán estipuladas por los ganadores de los concursos. Como conclusión al programa se llevarán a cabo «pones» en honor de los concurrentes al acto.

Las copas y objetos de arte que han de repartirse entre los ganadores de los concursos se hallarán expuestos al público, a partir del día de hoy, en el escaparate de la Librería de Cerezo.

PELOTA

REPARTO DE PREMIOS La Federación de Pelota ha designado el domingo próximo para celebrar un festival a base del reparto de premios del pasado campeonato, tanto provincial como escolar.

Además de las dos hermosas Copas que la Federación Española ha regalado para los campeones de mano y pala, la Riojana ha preparado unas medallas plateadas y con la inscripción individual de los distintos campeones de grupo de los escolares.

El programa se prepara a base de un partido escolar de mano, otro entre profesionales y un trio de aficionados, entre éstos los campeones, y un tercer partido de raqueta con las mejores jugadoras del cuadro de Beti-Jal.

Cuando se ultime el programa daremos sus detalles. —PARTIDOS Y QUINIELAS Jornada tranquila la de ayer para los inteligentes. Y entretenida para el público.

Las parejas favoritas avanzaron lo suficientemente despegadas para alejar temores, y lo mismo vendedoras que vendidas, con ligeras excepciones, jugaron superiormente. De los partidos «fuertes» de una y otra sesión, el de tarde careció de color. Paz, delantera, y Marina, en la zaga, estuvieron tan desacertadas que no pasaron del tanto 16 para los consabidos 30. En cambio, por la noche el partido resultó soberbiamente jugado por Carmenchu y Elbarresa, y aún mejor por Juli, que, sin ayuda alguna, por cuanto su compañera Luisa estuvo desafortunadamente, hubo de resistir a sus dos temibles contrarias. Algunos tantos se jugaron magníficamente, durante largo rato y siendo sumamente porfiados. Vencieron Carmenchu y Rosarito por 30-21.

En los demás partidos, los resultados fueron: Tardé; Milagros-Begoñita, 23; Dorita-Maria Antonia, 25; Pilarín-Amparo, 30; Juanitacho-Amparichu, 16. Noche: Nora-Amparo, 18; Begoñita-Amparichu, 25; Isabel-Felí, 24; Pila-n-Sevilla, 30.

BOXEO

CITACION Los camaradas pertenecientes al cuadro de boxeadores del Frente de Juventudes, se presentarán para continuar sus entrenamientos en el sitio de costumbre, hoy, a las siete de la tarde.

TIRO

EL EQUIPO DEL FRENTE DE JUVENTUDES SE CLASIFICA EN PRIMER LUGAR EN LA TIRADA DE EQUIPOS A FUSIL A 200 METROS. El martes pasado, continuando el programa oficial de los concursos de tiro, se celebró la tirada a fusil, 200 metros, participando nueve equipos, constituidos por personal de los distintos Cuerpos armados de esta guarnición y centros, organismos y dependencias oficiales o del Movimiento.

Y PUNTO FINAL?

La verbena ha sido un éxito. Esa es la afirmación rotunda de cuantos, por haber hecho caso de nuestras advertencias, contaron desde los primeros momentos con la tarjetita que había de permitirles el acceso al jardín Victoria, que en la noche del martes, en la verbenita de la Asociación de la Prensa, presentaba fantástico aspecto.

Cumplimos nosotros cuanto habíamos prometido. Quizás hubo algunos defectos, imputables más que a la organización, al sin número de concurrentes a nuestra fiesta. Fué este número de tal manera, fué tal la expectación que había, que si en el jardín Victoria pasaba del millar la concurrencia, en las afueras del jardín eran varios los miles de curiosos que veían pasar a las bellísimas logroñesas ataviadas como les habíamos solicitado, con el mantón de flecos, y embellecidas sus cabezas con los claveles de nuestra tierra.

Incontables las orquestas Victoria y Rosa-Marí, se mostraron todavía más resistentes nuestros verbeneros. Aquellos, turbaban; éstos no descansaron un instante, pues hasta el orgullo, llenaba los escasos minutos que guardaban silencio las orquestas.

Y punto por punto fué desarrollándose el programa de la fiesta, en la que la más sana alegría y el bullicio verbenero se ensesorearon y presidieron la reunión. De esta manera y en este ambiente de luz, color y alegría pasaron las horas que parecieron cortas y escasas a todos.

El jurado desconocido, realizó una verdadera labor depuradora para determinar los premios prometidos a los mantones más bonitos, y a los mejor cambiados, y a los mejores cambiados. El fallo fué el siguiente: una hermosa cartita de piel blanca, a la señorita Alegria; un estuche para uñas, a la señora de Pérez Blanco, ambas por la preciosidad de los mantones que lucían; un soberbio estuche de dulces de la Viuda de Solano, a las señoritas Mar-

sin-Zaporta y Asín, que vestían al estilo del 1900, con gracia y donaire sin igual. Verificado más tarde el sorteo de los premios designados para ello, mediante los números inscritos en las invitaciones, fué su resultado: Primero. Número 100. D. Abelardo López, un magnífico colchón. Segundo. Número 239. D. Eusebio García, una soberbia manta. Tercero. Número 515. Señor Lafarga, un abono de sombra para las corridas de San Mateo. Cuarto. Número 510. D. Isidro Benito, una bicicleta Orbea. Quinto. Número 230. Don Abel Salinas, reproducción de la carabela «Santa María».

Sexto. Número 540. Señora Marrodrigo Berceo, el cuadro anunciador de la Verbenita. Fuera del sorteo, fué un verdadero río de regalos los que se repartieron, no todo lo equitativamente que fuera de desear, pero sí a quienes la suerte les sonrió. Algunos, recibieron algo más que sonrisas, y así fueron sus alegres carcajadas.

Avanzada la madrugada, aún pedían más música. Pero había que ponerle punto final, a nuestra fiesta, que ha dejado un grato recuerdo, máxima pretensión nuestra, quedando la Asociación de la Prensa reconocida y agraciada, a cuantos con nosotros han contribuido al esplendor de la verbena, debiendo hacer constar la labor desarrollada por el jefe de la Oficina Técnica del Ayuntamiento, señor Herce; apasajador, señor Yuste; personal a sus órdenes y la Electricidad (salto del Cortillo) con sus empleados, bajo la dirección del señor Piniños, que lograron fuera realidad nuestro pensamiento. Y como el martes, la verbena, cerramos nosotros estas orléicas con unos puntos suspensivos, porque nadie quiere que la Asociación de la Prensa, en estas sus fiestas, ponga un punto final.

IV Concurso-Exposición Provincial de Arte

Como venimos en días sucesivos dando cuenta a nuestros lectores, ha sido acogida por el público logroñés con visibles muestras de agrado la instalación del IV Concurso-Exposición Provincial de Arte, que organizado por la Obra Sindical «Educación y Descanso» viene hace cuatro años realizándose sin interrupción, captando poderosamente el interés del público, avivando el interés estímulo de los productores riojanos, y como consecuencia lógica, logrando una honrada progresiva en la realización de sus obras artísticas.

De las diversas secciones que comprende la Exposición son las de Pintura y Dibujo, a las que ya nos hemos referido anteriormente, las que más concursantes abarcan y en donde figuran mayor número de obras.

De Escultura son pocos los artículos y no muy numerosas las producciones que se exhiben. Por primera vez se suma a la Exposición de Educación y Descanso Alfonso Abad, que presenta diversos trabajos cuya fina construcción pone de relieve la habilidad de sus manos.

Antonio Cillero, demuestra con sus «jarrones» uno de traza churriguera, árabe otro su «Perros» y su «Cabezas» que hasta el gusto vivificado por el arte, puede ser materia para encarnar obras bellas. Bernardo Pérez, nos muestra bellas telas trazadas con sencillez. Luis Rubio, viejo aficionado y conocedor del arte de la escayola expone en dos obras «Bustos» (retrato) y «Toros» su destreza.

En la sección de repujado, Miguel Bernáiz, de la Redilla, presenta una carpeta policromada que ya hemos visto en certámenes anteriores. Como buen aficionado aparece

Teatro radiado

Anoche, en la emisión de «Radio Rioja», fué radiado por el Cuadro Artístico de Educación y Descanso el magnífico poema de Luis Barrón y Pepe Elzaga, «El Regidor de Logroño».

Conocidos ya el alto tono patriótico y la belleza poética de la obra, que tantos y tan justos elogios ha merecido, sólo hemos de destacar la meritoria interpretación radiofónica de que ayer fué objeto por parte del Cuadro Artístico de Educación y Descanso. Reciba éste, con los autores, nuestros plácemes más sinceros.